
Регионална војна сарадња је значајан чинилац стабил-
ности и просперитета овог дела Европе – сагласили

су се на састанку у Београду 26. новембра министар од-
бране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Ору-
жаних снага Мађарске генерал Тибор Бенко. 

Министар Гашић и генерал Бенко потврдили су да
заједничко учешће у мултинационалној операцији на Ки-
пру и вишегодишња пракса одржавања заједничких ве-
жби представљају најбољи доказ развијености војне са-
радње Србије и Мађарске, која утиче и на добре сусед-
ске односе. 

Гост из суседне државе информисао је министра Га-
шића о одлуци Мађарске да смањи број ангажованих
припадника у Авганистану и да повећа учешће у оквиру
снага КФОР-а на Косову и Метохији.

Према речима министра одбране, Србија изузетно
цени подршку Мађарске у процесу евроинтеграција на-
ше земље и став да је Србија централна земља у проце-
су проширења Уније на земље Западног Балкана.  ƒ
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Блиско са северним 
суседом

В Е С Т И
>>> УПРАВА за стратегијско планирање организовала
је у Дому Војске тродневни семинар у оквиру пројекта
„Изградња модела институционалне политике управља-
ња интелектуалном својином у систему одбране”, који
финансира Европска комисија из програма TAIEX – по-
себног одељења Генералног директората за прошире-
ње Европске комисије. Учесницима су искуства у упра-
вљању интелектуалном својином пренели експерти из
Министарства одбране Уједињеног Краљевства Герет
Џонс и Беван Броунхил. ƒ
>>> ТОКОМ билатералних одбрамбених консултација
министарстава одбране Србије и Шведске 26. новем-
бра, констатовано је да је сарадња две земље у области
одбране у успону. Начелник Управе за међународну вој-
ну сарадњу пуковник Милан Коњиковац изразио је за-
довољство због обуке припадника наше војске у швед-
ском међународном центру. Званичници два министар-
ства потписали су, том приликом, и План билатералне
војне сарадње за 2015. годину. ƒ
>>> ДЕЛЕГАЦИЈА експертског тима НАТО-а, коју је
предводио Жан Дандријан, посетила је 25. новембра
Ректорат Универзитета одбране, у оквиру Програма за
унапређење образовног процеса у области одбране. То-
ком дводневне посете, учесници скупа анализирали су
активности програма за 2014. годину, као и координа-
цију и активности у наредном периоду. ƒ
>>> САСТАНАК Групе Србија – НАТО за реформу од-
бране одржан је 25. новембра у Министарству одбра-
не. Учествовали су представници 22 земље, чланице
Европске уније, НАТО-а и Партнерства за мир, као и
представници Канцеларије НАТО-а за везу у Београду.
Делегацију је предводио Френк Боланд. Саговорници
су разговарали о степену остварености партнерских
циљева и учешћу нашег система одбране у пројектима
који обезбеђују његову стабилност и развој. ƒ
>>> СПЕЦИЈАЛИЗОВАНА емисија „Дозволите...”, коју
заједнички реализују Радио-телевизија Србије и Војно-
филмски центар „Застава филм”, емитује се у новом
термину, недељом, на другом програму РТС-а, од 13 ча-
сова. Емисија је магазинског типа, траје до 30 минута, а
нови, динамичнији формат представљен је први пут 23.
новембра. ƒ
>>> ОСМО заседање српско-египатског мешовитог
војног комитета одржано је 21. новембра у Министар-
ству одбране. Председавали су пуковник Зоран Патић,
начелник Одељења у Управи за одбрамбене технологи-
је, и бригадни генерал Шериф Махмуд Шокри Атиа, на-
челник Управе за набавку и снабдевање средстава нао-
ружања и војне опреме. ƒ
>>>  МЕЂУНАРОДНИ научностручни семинар о „Бор-
би с мајским поплавама на Балкану 2014. године – ана-
лиза искустава и лекције” одржан је 20. новембра у Вој-
нотехничком институту. Скуп су организовали Мини-
старство одбране, Српско-руски хуманитарни центар
из Ниша и Факултет безбедности у Београду. ƒ

Државни секретар Министарства одбране Зоран
Ђорђевић састао се 20. новембра са шефом Опера-

тивног тима Тужилаштва Међународног кривичног
трибунала Робертом Ридом. Сагласили су се да је доса-
дашња сарадња Министарства одбране Србије и Ту-
жилаштва на високом нивоу. Констатовали су да нема
отворених питања и да Министарство професионално
извршава своје обавезе.

Саговорници су се сложили да у наредном периоду
треба одржати достигнути ниво сарадње, и с Међународ-
ним кривичним трибуналом и с Резидуалним механизмом,
који је правни наследник Хашког трибунала. Састанак је
одржан на предлог главног тужиоца Сержа Брамерца, уо-
чи подношења редовног извештаја Савету безбедности о
сарадњи Србије и Трибунала. ƒ

Сарадња са Трибуналом
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В Е С Т И
>>> ВЕ ЖБА „Јесен 2014” за слу ша о це ше сте кла се за ре зер -
вне офи ци ре са ни тет ске слу жбе на до бро вољ ном слу же њу
вој ног ро ка за вр ше на је 20. но вем бра на ВМА. Уче сни ци су
уве жба ва ли збри ња ва ње угро же них и на стра да лих ли ца у
усло ви ма ван ред не си ту а ци је – зе мљо тре са. ƒ
>>> ДЕ ЛЕ ГА ЦИ ЈА Сек то ра за стра те гиј ско пла ни ра ње Ди -
рек то ра та за по ли ти ку од бра не Ми ни стар ства од бра не Сло -
ве ни је по се ти ла је 19. но вем бра Упра ву за стра те гиј ско пла -
ни ра ње Ми ни стар ства од бра не на ше зе мље. Са го вор ни ци
су раз ме ни ли ис ку ста ва о пла ни ра њу од бра не и са гле да ли
мо гућ но сти за да љу са рад њу у тој обла сти. ƒ
>>> СТРА НИ вој ни пред став ни ци акре ди то ва ни у Ср би ји по -
се ти ли су 19. но вем бра Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи -
ва ња. Том при ли ком са гле да ли су над ле жно сти и ре зул та те
ра да на ше на уч не уста но ве у обла сти дру штве но-ху ма ни -
стич ких на у ка у си сте му од бра не. Ди рек тор ка др Јо ван ка
Ша ра но вић го во ри ла је го сти ма о ор га ни за ци ји ра да Ин сти -
ту та и нај зна чај ни јим ре зул та ти ма ко је је оства рио у про те -
клом пе ри о ду. ƒ
>>> ИЗА СЛА НИК од бра не Ује ди ње ног Кра љев ства у Бе о -
гра ду пу ков ник Ро берт То млин сон и пу ков ник Пе тар Бо шко -
вић пот пи са ли су 19. но вем бра Про то кол о до на ци ји Ам ба -
са де Ује ди ње ног Кра љев ства Упра ви за од но се са јав но шћу.
До на ци ја је на ме ње на раз во ју од но са с јав но шћу ра ди про -
мо ви са ња ак тив но сти Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је у до ме ну „Парт нер ства за мир”, ми ров них ми си ја и
евро а тлант ске са рад ње. ƒ
>>> ТО КОМ че тво ро днев ног се ми на ра „Упра вља ње кон фи -
гу ра ци јом и за ста ре ло шћу опре ме”, ко ји је одр жан у Упра ви
за од брам бе не тех но ло ги је, 17. но вем бра, пре да ва ње је одр -
жао Ро џер Кук, с Уни вер зи те та Крен филд из Ује ди ње ног
Кра љев ства. ƒ
>>> ДВО ДНЕВ НИ на уч но струч ни скуп „Еко ном ска ана ли за
це не ко шта ња опе ра ци ја вој ске” одр жан је не дав но на Вој -
ној ака де ми ји.Осим раз ме не ис ку ста ва о про ра чу ни ма тро -
шко ва про јек то ва ња опе ра ци ја, циљ ску па био је и де фи ни -
са ње еле ме на та и мо де ла за про ра чун це не ко шта ња и ра -
ци о на ли за ци је тро шко ва опе ра ци ја. Се си ји „Еко ном ска ана -
ли за це не ко шта ња опе ра ци ја Вој ске Ср би је” при су ство ва ли
су и го сти из Че шке, Сло ве ни је, Ру му ни је, Ау стри је, Цр не
Го ре и Бо сне и Хер це го ви не. . ƒ
>>> ФИЛМ „Исто ри ја срп ске од брам бе не ин ду стри је” Вој -
но филм ског цен тра „За ста ва филм” осво јио је пр ву на гра ду
у ка те го ри ји на мен ског фил ма на Ме ђу на род ном фе сти ва лу
вој ног фил ма, ко ји је одр жан од  9. до 16. но вем бра у ме сту
Бра ћа но крај Ри ма. Филм је ре жи ра ла Дра га на Ми ло ше вић.
На тој смо три уче ство ва ло је 19 зе ма ља, с 56 оства ре ња. ƒ
>>> ВОЈ НО ФИЛМ СКИ цен тар „За ста ва филм” обе ле жио је
14. но вем бра 66 го ди на по сто ја ња. Све ча но сти су при су -
ство ва ли пред став ни ци си сте ма од бра не и са рад ни ци те
уста но ве. При ка зан је филм о пр о јек ти ма у прет ход ној го ди -
ни, ко ји је об у хва тио ин фор ма тив ну де лат ност, вој не ве жбе,
на став не и про мо тив не фил мо ве, спо то ве, као и до ку мен -
тар не и крат ке игра не фил мо ве. ƒ

Србија добила сертификат 
о кодификацији

Делегација Министарства одбране учествовала је у раду
106. састанка Главне групе Комитета НАТО-а за коди-

фикацију AC/135, који је одржан у Агенцији за подршку од
18. до 20. новембра у Луксембургу. Том приликом, потпи-
сан је сертификат (Tier 2) о пуној оспособљености Србије у
кодификационом систему НАТО-а за послове кодифика-
ције наоружања и војне опреме. 

Сертификат су потписали председавајући Комитета
НАТО-а за кодификацију пуковник Марек Далковски и ди-
ректор Дирекције за стандардизацију, кодификацију и ме-
трологију пуковник Зоран Спасојевић.

Процес примене кодификационог система НАТО-а у
Министарству одбране и Војсци Србије започет је 2010, а
завршен у мају 2013. године тестирањем оспособљености
Националног кодификационог бироа Србије. Наша земља
постала је десета земља која није чланица Алијансе, а која
самостално обавља послове кодификације за средства
произведена на својој територији. ƒ

Заједнички пројекти

Са начелником Генералштаба Оружаних снага Републи-
ке Пољске генералом Миечиславом Гоцулом 20. новем-

бра разговарао је државни секретар Министарства одбра-
не Зоран Ђорђевић. Саговорници су разматрали могућно-
сти за унапређење сарадње у области одбране. Као приори-
тети издвојени су учешће у операцијама Европске уније за
управљање кризама, развој заједничких пројеката с Европ-
ском одбрамбеном агенцијом и унапређење администра-
тивних капацитета за активнију сарадњу у оквиру Заједнич-
ке безбедносне и одбрамбене политике. ƒ


